

助力小微企业，实现银税互动 浦发银行“诺诺银税贷”正式上线



随着经济改革的持续深入，小微企业在国民经济发展中起着越来越重要的作用。但小微企业信息不对称、融资难、融资贵等问题一直困扰着银企。融资难这一问题也是一直阻碍着我国小微企业的发展。如今，寻求解决小微企业融资难、融资贵问题的需求声不断高涨。

浦发银行宁波分行以服务小微企业为己任，秉承“责任引领未来”的企业社会责任观，多年来一直致力于小微企业融资服务支持的创新与探索，致力于将商业价值与社会价值融合一体，谋求与区域内小微企业共同成长和进步。在探索实践过程中，浦发银行宁波分行在传统服务模式上逐步探索、创新升级，现推出“诺诺银税贷”助力小微企业的发展。

“浦发银行——诺诺银税贷”作为浦发银行“光照小企业，服务新升级”的又一最新力作，是“浦银快贷”项下子产品，以企业纳税、开票等经营性信息为授信依据，利用大数据技术实现全线上小微企业信用贷款。额度最高100万，10秒申请、5秒审批、1分钟贷款到账，全流程线上，纯信用、无抵押、免担保，无中介费用，贷款期限1年，并可随借、随用、随还，真正实现普惠金融。只要申请企业依法开票纳税、有固定经营场所、无实质性不良信用记录即可在线实时申请。

从“线下”至“线上”，实现互联网金融。“浦发银行——诺诺银税贷”产品探索搭建“互联网+税务+金融”平台，将业务由“线下”搬到“线上”，使小微企业的信息授权、信息认证、银税信息传递等在“线上”直接完成，简化小微企业融资手续，提高审批效率、扩大小微企业服务覆盖面、有效地降低小微企业融资成本。通过对大数据技术的应用，“浦发银行——诺诺银税贷”极大地提高了授信审批效率和小微企业服务覆盖面，也有效的降低了小微企业的融资成本，重构了小微金融的触达方式。同时，“浦发银行——诺诺银税贷”在依法合规，企业自愿前提下，经纳税人授权，提供纳税企业基本情况和税款缴纳信息，完善了“银税互动”小微企业信息的共享、交换、应用机制。

“直接网上点点，速度快到令人不敢相信！”一位从事水泥行业的小微企业主这样评价“浦发银行——诺诺银税贷”业务。这位小微企业主进行业务受理，通过输入企业信息，企业认证连接后台纳税数据、个人征信等信息后，系统跳出60万元预授信额度。企业主在浦发银行现场办理点办完借记卡后，直接输入卡号，贷款支用金额随即就到浦发银行卡上。高效快捷的获贷方式，得到了小微企业主一致肯定。

担保行业继续洗牌 国有担保机构主导地位确立

上接A II 08版

象都是中小微企业。据统计，我市融资性担保机构至今已累计为中小微企业提供担保总额达1203.15亿元。近年来，特别把为小微企业作为担保对象的业务在不断扩大，2016年，融资性担保业务中新增小微企业担保额达45.17亿元，占全部担保额的76%。在担保主业上，全年新增担保总额60亿元，融资性担保和非融资性担保分别占比为93%、7%。在担保收

费上，担保费率在2.5%以下，农业担保甚至不收费，远低于国家规定的收费标准，降低了中小微企业的融资成本。同时，担保公司立足实际，发挥股东背景等优势，开展应收账款质押担保、剩余资产二次抵押担保、动产抵押担保、租赁权抵押反担保、出口退税账户管理等新产品、新模式，为缓解中小微企业的贷款困难作出新探索。

担保行业继续洗牌

通过近20年的探索实践，宁波初步形成了以中小企业融资需求为中心，银担双方合作为支撑，政府规范引导的担保体系，行业发展渐趋规范。2016年担保行业继续洗牌，机构数量在2011年到达顶峰后，每年继续逐步减少，但机构实力和质量缓步提升。2016年，宁波市再担保有限公司完成组建，（首期）注册资本金3.8亿已经到位，注册资本金5亿元的专项建设融资性担保有限公司也已完成组建，奉化区和象山县国有融资担保机构通过增加资本金，达到了2亿元注册资本金要求。另外，有11家融资担保机构通过变更股东、总经理、董事、监事或经营团队等形式，提升担保的经营管理水平，担保机构实现

了“减量提质”。

历年退出的机构中，全部是民营担保机构且注册资本在1亿元以下，一部分是基于行业风险加大而盈利能力下降主动退出，另一部分是基于资本实力弱而风险防范能力低被市场淘汰或整合。而国有担保机构实力显著增强，注册资本占总数的52.3%；1亿元以上担保机构中，国有担保机构数量占54%，注册资本占74%。目前，全市担保机构注册资本总额仅比2012年最高时低2.02亿元，户均资本达到8333万元，已是历年最高。特别是实施意见出台后，奉化、象山等地，通过注资、股东变更、内部结构优化等手段，使融资担保机构的内在质量在提高，国有与民营担保机构共同发展的局面进一步巩固。

生命的延续
需要呵护。

东南商报